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a chemii byl zvukový nebo filmový záznam využit v méně než desetině hodin. Využívání 

informací z pozorování a měření se výrazněji vyskytlo jen v hodinách fyziky (32 %) a chemie 

(28 %). Ve zbývajících předmětech šlo jen o jednotky procent. Ve dvou třetinách hodin byly 

zaznamenány alespoň dva druhy informačních zdrojů. Uvedená zjištění dokreslují odlišnosti 

plynoucí většinou z didaktiky jednotlivých předmětů. 

Graf č. 14 Podíl hodin s daným způsobem využití informačních zdrojů 

 

Jen ojediněle byly zaznamenané informační zdroje nevhodně zvolené. Naopak vhodně 

zvolené s ohledem na věk a schopnosti žáků byly zaznamenány v devíti z deseti hodin. 

V 84 % hodin byly v dostatečném rozsahu vzhledem k cíli výuky. Ke kritickému myšlení 

informační zdroje motivovaly ve 42 % hodin. 

Ve většině hodin (84 %) byly pro práci s informacemi využity digitální technologie6. Využití 

digitálních technologií bylo v hodinách zastoupeno podle druhu daného hospitovaného 

předmětu. Například v ICT šlo o využití digitálních technologií ve 100 % hodin, naopak 

v českém jazyce, resp. matematice, bylo využití digitálních technologií pro práci 

s informacemi zaznamenáno jen v 73 %, resp. 65 %. Specifické využití bylo v hodinách 

informační a komunikační technologie, kde se v 72 % hodin vyskytlo využití žáky 

k vyhledávání a následnému zpracování (případně k prezentaci informací v rámci dané 

hodiny). Naproti tomu se relativně méně (32 % hodin) vyskytovalo využití pouze učitelem 

(k prezentaci). Oproti ostatním předmětům se v hodinách ICT výrazně častěji vyskytovala 

systematická práce žáků s různými zdroji informací včetně vlastních datových souborů 

(například e-portfolio7) (15 % oproti 2 % v ostatních předmětech). V ostatních předmětech 

                                                 
6 Pojmem digitální technologie se obecně rozumí digitální zařízení a software. Jeho význam je značně široký. 

Mezi digitální technologie patří jak hardware, např. tablety, chytré telefony, notebooky, servery, tak software, 

např. modelovací či simulační programy, nebo i aktivity na síti, například encyklopedie, specializované sociální 

sítě pro učení, cloudové kanceláře, systémy pro řízení výuky, masivní otevřené online kurzy, webináře… 

Informační technologie je pak souhrnným názvem pro technologie, které mají vztah ke shromažďování, výměně, 

uchování, zpracování a zpřístupnění informací. V celé tematické zprávě je užíván termín digitální technologie 

místo informační technologie vzhledem k podobnému a vzájemně zaměnitelnému významu.  
7 E-portfolio je elektronické portfolio (také digitální portfolio nebo online portfolio), tedy soubor dokumentů 

a jiných objektů v elektronické podobě, které jsou průběžně ukládány a spravovány uživatelem (obvykle je 

e-portfolio publikováno na webu). 
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